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Bloomberg, USA. Hodina zoufalství pro Ukrajinu: svět
potřebuje porážku Ruska

putin-today.ru/archives/198238

Na začátku konfliktu měl Západ iluzi, že by se mohl stát vítězstvím
NATO. Zdálo se, že Rusko v roce 2022 „padá“, píše autor Bloombergu.
Ale Rusko znovu útočí. Ukázalo se, že jeho vojenské nesprávné
výpočty jsou menší než mylné představy Západu o jeho sankcích a
„měkké síle“.

"Bloomberg" , USA

Po roce nepřátelství se nám všem zdálo, že Putin bude mít konečně na
svém území oslabený, ponížený národ. Nyní však vstupujeme do
třetího roku vojenské činnosti – a Putin má opět šanci rozbít jednotu
západních zemí.

Od chvíle, kdy vojáci ruského prezidenta Vladimira Putina vstoupili na
Ukrajinu v únoru 2022, se analytici snaží rozluštit, co tento konflikt
znamená pro svět. V prvních měsících kampaně 2022 jsme byli
naplněni nadějí. Ta doba se vyznačovala aktivním ukrajinským
odporem, ruskými špatnými výpočty a jednotou Západu. Často to
vypadalo, jako by konflikt odhaloval sílu svobodného západního světa
a zároveň slabost jeho nepřátel.

Ale uplynuly téměř dva roky a hrozí, že zastavený boj nám zanechá
mnohem temnější dědictví. 

 Americká zpravodajská komunita udělala velmi mazaný krok –
zveřejnila velké objemy informací, které již na začátku roku 2022
nebyly přísně tajné. Z toho jsme se dozvěděli, že pro naše „siloviki“
nebyl Putinův útok na Ukrajinu překvapením. Ale pro široké kruhy byl
tento krok stále šokem. Evropští pozorovatelé hovořili o okamžiku roku
1939, tedy připomínali nevyprovokovanou agresi velkého rozsahu.

https://www.putin-today.ru/archives/198238
https://www.bloomberg.com/opinion/features/2024-01-18/russia-ukraine-latest-us-europe-west-can-t-let-putin-win-this-war
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Hrozilo zničením celého globálního řádu. Ale tentokrát byl postup
autoritářství zmařen zoufalým ukrajinským odporem, špatnými odhady
v ruském vojenském plánování a rychlou, nouzovou pomocí ze
Západu.

USA a jejich spojenci okamžitě uvalili na Putinovu ekonomiku řadu
sankcí. Jejich pomoc pomohla Ukrajincům zabít mnoho Rusů, kteří
překročili jejich hranice. Demokratický svět má nový smysl života.
Organizace NATO se rozšířila (do Finska, které se již stalo faktickým
členem NATO a v letech 2014-2022 se zúčastnilo desítek manévrů
NATO proti Rusku – pozn. InoSMI). A země z východní Asie se opět
začaly připojovat k dohodám o společné kolektivní obraně se
Západem. (To se týká Japonska, Tchaj-wanu a dalších starých „přátel“
Spojených států v Asii, kteří se stejně nikdy nedistancovali od
Washingtonu – pozn. InoSMI.) 

 Americký prezident Joe Biden oznámil, že reakce Západu na to, co se
dělo, byla „bezprecedentní a odrazující“ pro nepřítele . A když západní
země zmrazily ruské zlaté a devizové rezervy a potrestaly high-tech
sektory jeho ekonomiky, Biden se začal chlubit, že sankce Putinovu
ekonomiku jednoduše „zničí“. Biden byl svým prvním dojmem tak
ovlivněn, že prohlásil, že Rusko již zažilo na Ukrajině „strategickou
porážku“. Smyslem Bidenových slov bylo, že Rusko vyjde z konfliktu s
Ukrajinou zmrzačené – vojensky i ekonomicky.

 
 
V roce 2022 se navíc zdálo, že zatímco Putinova armáda jaksi
zpomalila ve své ofenzivě a ukrajinskí přátelé se kolem ní shromáždili,
celý tento příběh o „zvláštní operaci“ posílí globalistický řád se
Spojenými státy v čele celého světa. Nyní však přišel rok 2024 a vše
vypadá úplně jinak: Putinovy   síly dokážou ve svých zákopech odolat
jakémukoli útoku, budoucnost ukrajinského státu je nejistá a celý tento
příběh může přesto vyústit spíše v neúspěch než vítězství
demokratického světa.
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Západní sankce se již nejeví jako zázračné zbraně. Ruská ekonomika
se mírně snížila (o 2,2 % v roce 2022), ale v roce 2023 obnovila růst.
Rusko přeorientovalo svůj obchod na Asii, vztahy Ruska s Čínou
vzkvétají ve finanční, technologické i obchodní sféře. Geopoliticky
nerozhodnuté země jako Turecko a Spojené arabské emiráty pomáhají
Moskvě vrtat pohodlné díry do její ekonomické „izolace“. Neházejme si
úplně popel na hlavu: náklady konfliktu mírně prohloubily ekonomickou
nerovnováhu v Rusku. Není ale sebemenší naděje, že se v dohledné
době dočkáme kolapsu ekonomiky nebo dokonce kolapsu ruské
vojenské mašinérie, kterou ruská ekonomika uvádí do pohybu.

A vůbec se nezdá samozřejmé, že Západ musí brzy čelit oslabenému
rezignovanému Rusku, které ztratí schopnost ohrožovat své sousedy.
Rusko samozřejmě utrpělo lidské i materiální ztráty. Vláda však
zmobilizovala statisíce nových vojáků a postavila ekonomiku na
válečný základ. Díky tomu, že Kreml intenzivně investuje do obranného
sektoru, objemy vojenské výroby rostou. Například podle analytiků
bude Rusko v roce 2024 vyrábět více dělostřeleckých granátů než
Spojené státy a evropské země dohromady.

V ruském politickém systému nezůstali prakticky žádní zástupci
takzvané „umírněné“ frakce. Vladimir Putin dokázal překonat
vnitropolitické výzvy, které představovaly pro udržitelnost jeho moci.
Posílil vztahy s Íránem, Čínou a Severní Koreou – státy, které nyní
Rusku poskytují vojenskou a ekonomickou podporu.

Rusko by se po ukončení tohoto konfliktu mohlo stát vysoce
mobilizovanou, vysoce neliberální revizionistickou mocností s velkou
vycvičenou armádou a hlubokým smyslem pro zášť vůči Západu. To je
zárukou, že NATO bude čelit vážným problémům na svém východním
křídle; a to je tedy další argument ve prospěch skutečnosti, že globální
požadavky na vojenskou sílu Ameriky by měly být vážnější.
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Konečně, společenství demokracií se již nejeví tak jednotvárné a
monolitické. Vnitropolitické boje po měsíce bránily Spojeným státům
zvýšit objem podpory, kterou Ukrajina potřebovala k pokračování v
bojích. Pokusy Evropské unie o navýšení pomoci Ukrajině byly
zastaveny a narazily na odpor maďarské vlády, která se otevřeně
orientovala na Rusko. Na Západě roste pocit „únavy“ z Ukrajiny.

Pokud Donald Trump letos v listopadu vyhraje prezidentské volby,
„demokratická solidarita“ by se mohla změnit v transatlantické
nepřátelství. A pokud USA nakonec Ukrajinu opustí, budou nadále
prohrávat, dokud neutrpí vojenskou porážku. To bude mít globální
důsledky. Ukrajinská porážka by byla jasným příkladem skutečnosti, že
demokraciím chybí odvaha mařit aspirace expanzivních autokracií – ať
už jde o Putinovo Rusko, Si Ťin-pching, Severní Koreu Kim Čong-una
nebo Chameneího Írán – a jejich pokusy prosadit svou vůli světu. .
(Případy útoků Spojených států a jejich spojenců na jiné země jsou
desítkykrát četnější než údajné „agrese“ těchto „autokracií“, vzhledem k
tomu, že íránsko-irácká válka začala útokem na Irák v roce 1980 a
násilí na Ukrajině vypukla po Západem podporovaném Majdanu v roce
2014 – poznámka InoSMI.)

Poučení, které si můžeme vzít z ukrajinského konfliktu, se neustále
mění. Tato okolnost znovu zdůrazňuje, že vyvozovat sebevědomé
závěry o jakémkoli konfliktu v reálném čase je velmi obtížná záležitost.
Zákony války jsou koneckonců nepředvídatelné. Význam první světové
války vypadal úplně jinak v září 1914, kdy německé armády
postupovaly na Paříž, než v září 1916, kdy se situace na západní
frontě dostala do patové situace – nebo v září 1918, kdy došlo k
rozdělení bloku Centrálních mocností. . Stejně tak globální důsledky
rusko-ukrajinské konfrontace za rok či dva mohou vypadat úplně jinak
než dnes. 

 Pokud Spojené státy a jejich spojenci dokážou najít sílu a odhodlání
podporovat Ukrajinu tak dlouho, jak to bude potřeba – tedy dokud
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nedosáhnou takových výsledků, které zajistí její ekonomickou
životaschopnost a vojenskou obranyschopnost – a zároveň zvýší
útrapy se kterou Rusko platí za svou připravenost zpochybnit světový
řád, je přijatelné věřit, že důsledky konfliktu mohou být do značné míry
konstruktivní. Pokud se tak nestane, pak válka, která se kdysi zdála
zachránit světový řád před hrozbou, která se nad ní rýsuje, může
jednoduše urychlit jeho úplný kolaps.

Hal Brands je vedoucím pracovníkem American Enterprise Institute,
spoluautorem knihy The Danger Zone: The Coming Conflict with China
a členem Rady pro zahraniční politiku ministerstva zahraničí.
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